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Da bismo dokazali da ne mogu postojati divovski
mravi krenut cemo od pojma slicnosti. Intuitivno
govoreci, za dva lika kazemo da su slicni ako su
istog oblika, tj. ako je jedan od njih umanjen ili
uvecan drugi. Npr, takvi su ovi likovi

slicni smo

slichi smo



Preciznije, da su dva lika sliéna znaci da
mozemo povezati tocke jednog lika s tockama
drugog lika tako da je udaljenost dvije tocke
jednog lika uvijek za isti broj k puta veca od
udaljenosti odgovarajucih tocaka drugog lika:




Takvo pridruzivanje to€aka nazivamo
preslikavanje slicnosti. Njega uvijek mozemo
realizirati tako da tocCke jednog lika k puta
udaljimo (k>1) ili priblizimo (0<k<1) u odnosu na
fiksnu tocku ravnine, a zatim ih jos eventualno
translatiramo, rotiramo i zrcalimo. Faktor
(ra)stezanja k nazivamo koeficijent slicnosti.






Udaljimo svaku tocku pravokutnika dva puta u
odnosu na jedan vrh. Koliko se povecao opseg
a koliko povrsina?
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Opseg se povecao 2 puta, a povrsina 4 puta.
To vrijedi za sve likove. Ako su prostorni tad
iIm se volumen poveca 8 puta.
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Osnovna svojstva slicnosti

Neka su dva lika slicna s koeficijentom slicnosti k.
Tada vrijedi sljedece:

1. linearne dimenzije (stranice, opsegi sl.) jednog
lika su k puta vece od odgovarajucih linearnih
dimenzija drugog lika.

2. kvadratne dimenzije (razne povrsine) jednog lika
su k? puta vece od odgovarajucih kvadratnih
dimenzija drugog lika.

3. kubne dimenzije (razni volumeni) jednog lika su
k3 puta vece od odgovarajucih kubnih dimenzija
drugog lika.



Tako, kad bih se ja sad nekim cudom povecao
4 puta, to bi znacilo da bi mi se volumen
povecao 43 =64 puta, a povrsina koze 4%= 16
puta. Medutim, zagrijavanje tijela je
proporcionalno volumenu a hladenje povrsini.
To dakle znaci da bi mi se zagrijavanje tijela
povecalo 64 puta a hladenje 16 puta. Drugim
rijeCima ja bih se 64/16 = 4 puta vise
zagrijavao nego hladio. To bi dovelo do
znatnog povecanja moje temperature |
naprosto bih izgorio.



* Ali ne samo to. Posto mi je tezina
proporcionalna volumenu, postao bih tezi 64
puta, dok bi mi presjek bedrene kosti porastao
16 puta. To znacCi da bi mi tlak na kosti (tlak =
sila / povrSina) porastao 64/16 = 4 puta, pa bi
mi se i kosti zdrobile (zamislite da na sebi
nosim jos tri Covjeka moje tezine - ne bih
daleko dogurao).



* Mi ljudi, kao i druga bic¢a, mravi, pauci ili kitovi,
nismo slucajno ovakvih dimenzija i ne
mozemo bitnije promijeniti dimenzije a
sacuvati oblik. Zato ne mogu postojati divovski
mravi, osim u horror filmovima. Ali nazalost
niti PalCica, osim u masti.



